FiziK 3 ODEV 6 (Son Teslim Tarihi: 03.01.2024 Saat: 11.00)

Odevleri herhangi bir sebeple mail yoluyla teslim etmeyiniz.

1. Young cift yarik deneyini ve 6nemini anlatiniz. Young deneyinin bir benzeri ses dalgalari igin
gerceklestirilebilir mi? Bu nasil yapilabilir? Ses dalgalarinin boyuna, elektromanyetik dalgalarin enine
olmasi bir sey degistirir mi?

2. 120 MHz frekansinda yayin yapan bir radyo istasyonu ayni fazda yayin yapan iki antene sahiptir. B
anteni A anteninin 9.00 m sagindadir. iki kaynak arasindaki ¢izgi tizerinde ve kaynaklar arasinda A
anteninin x kadar saginda bir P noktasi diisiiniin. Hangi x degerleri icin bu noktada yapici girisim olusur?
YF35.3

3. Frekansi 6.32x10 Hz olan faz uyumlu isik ikili yariga geliyor ve 85 cm uzakliktaki bir ekranda girisim
deseni gozlemleniyor. Ugiincii aydinlik sacagin merkezdekinden +3.11 cm uzaklikta oldugu
gozlemleniyor. a) Yariklar arasi mesafe nedir? b) Merkezi sagaktan ne kadar uzaklikta Gglincl karanlk
sacak olusur? YF35.16

4. Cam (n=1.52) Uzerine kaplanan bir filmin (n=1.42), gelen beyaz i1s1gin kirmizi bileseni (650nm) igin
havada yansima sonucu yikici girisim olusturulabilmesi igin film kalinhgi ne olmalidir? YF35.23

5. Huygens prensibini aciklayiniz ve dalgalar icin Huygens ilkesini kullanarak yansima yasasini (gelme
acisinin diz bir ylizeyden yansima agisina esit oldugunu) tiretiniz. G34.1

I 6. Yandaki sekilde gorildugi gibi bir ¢ift yarigin alt yariginin éniine ince bir

cam pargasi yerlestirildigini ve boylece gelen iki dalganin yariklardan

AVAVAVAVAVAVAY gecerken 180° faz farki ile gectigini distinlinliz. Ekrandaki girisim deseni nasil
| olmalidir ? Agiklayiniz. G34.11
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7. Helyum-Neon lazer kaynagi dalga boyu 633 nm olan kirmizi 151tk yaymaktadir. Lazer, 0.350 mm
genisliginde tek yariktan gecerek 3 m uzakliktaki bir ekrana dustrilmektedir. Kirinim deseninde parlak
sacaklarin genisligi, sacagin her iki tarafindaki minimumlar arasindaki mesafe olduguna goére,
a) Merkezi parlak sacagin genisligini, b) Merkeziden sonra gelen ilk parlak sacagin genisligini bulunuz.
YF36.11



8. Havada 470 nm dalga boyundaki 1sik, birbirinden 6x10% mm uzakhktaki iki yariga dustiriiliiyor. Yariklar
50 cm uzakliktaki goriintileme ekrani gibi suya batirilmistir. Ekranda olusan sagaklar arasi uzaklk nedir?
G34.15

9. 480 nm 1sikla aydinlatildiginda siyah goriinecek bir sabun filminin en kiiclk kalinligi nedir? (n=1.33)
Sabun filminin her iki tarafininda havada oldugu disiindlirse, filmin siyah gériinmesi igcin miimkiin olan
diger iki kalinlik nedir? (G34.25)

10. Dalga boyu 5x107 m olan 1sik iki paralel yariktan gecerek 4 m uzakliktaki bir ekrana distyor. Girisim
deseninin ardisik iki sagak arasindaki uzaklik 2 cm’dir. (a) Yariklar arasindaki mesafe nedir? (b) Ayni iki
yarik daha sonra farkli dalga boyundaki isikla aydinlatilir ve bu isik icin besinci dereceden minimum
noktasi, 6nceki sagaktaki dérdiincii dereceden minimum ile ekran tizerinde ayni noktada meydana gelir.
ikinci 1stk kaynaginin dalga boyu nedir? G34.46





